

时政新闻

我市大招商活动第二批项目集中签约 拿下18个项目揽“金”600亿元 郑州航空港经济综合实验区签下7个项目

本报讯 昨日上午,我市举行大招商活动第二批项目集中签约仪式,18个集中签约的项目,签约金额达600亿元。其中郑州航空港经济综合实验区拿下7个项目,涉及郑州手机产业园、创维年产1000万台智能手机平台、聚合物锂电池生产基地等项目。

市领导吴天君、马懿、王璋、孙金献、王跃华、马健、崔凡,市政府秘书长王春山及签约企业代表等出席签约仪式。

自全市大招商活动开展以来,市委、市政府高度重视大招商活动开展,分别成立了珠三角、环渤海、长三角等三个招商活动组,广泛动员,全面部署,市

县联动,积极对接,各活动组及县(市)、区多次赴重点区域实地考察对接,推进了大招商活动扎实有序开展。截至目前,全市各招商工作组在珠三角、环渤海、长三角等区域共计走访企业715家,对接项目421个,已初步达成合作意向项目93个,总意向金额超过1000亿元。

在昨日的签约仪式上,深圳海王生物股份有限公司、广州恒大集团、香港贸易促进会、深圳市手机行业协会、深圳创维无线技术有限公司、西特新能源有限公司、致远控股集团有限公司、北京嘉汇理卫星导航科技有限公司、北京四维远

见有限公司、北京航空航天大学、河南裕港置业有限公司、中储粮油脂公司、河南包装联合有限公司、广州市艾美娱乐设备有限公司、中港集团耐火材料有限公司、福建外嘉泉投资有限公司、保利房地产(集团)股份有限公司等18家企业(高校)与市政府、中牟县、航空港经济综合实验区、新郑市、巩义市、中原区、惠济区及我市企业签约,签约金额达600亿元。其中仅航空港经济综合实验区就签约7个项目。

市委常委、常务副市长孙金献代表市委、市政府向项目的成功签约表示热烈祝贺。他说,近年来,我市抢抓中原经

济区、航空港经济综合实验区建设的战略机遇,把项目建设作为经济社会发展的总抓手和转型升级的重要载体,吸引了一大批重大项目相继落户郑州。此次集中签约的项目,涵盖电子信息、新能源汽车、装备制造、生物医药、新材料、现代服务业等多个领域,项目规模大、发展前景好,符合国家产业政策,具有良好的发展前景。项目的签约,必将为我市加快结构调整、推进产业升级、实现经济转型起到积极的促进作用,相关职能部门要开辟绿色通道,确保项目早落地、早达产。

郑州晚报记者 孙娟



十米车厢托起“中国梦”,小标语唱响“大文明” 公交公益广告引导市民文明出行

道德领域突出问题
专项教育和治理活动

本报讯 “谦恭候车 文明礼让”、“做谦恭有礼的中国人”……近日,细心的市民会发现,坐公交车的时候,无论是车厢内,还是车厢外,以及公交站台、电子显示屏等,都会有一些提醒市民遵德礼让、文明乘车的提示牌和标语。原来,这些都是郑州公交公司特意设计制作制作的。

为了传播文明、传递“郑”能量,配合郑州文明城市创建工作,进一步提升我市的文明城市形象,郑州公交结合行业特点,充分利用自身优势,在车体、车厢、站牌、候

车亭、LED显示屏等市民很容易看到的位置,刊载“讲文明树新风”公益广告,时时提醒、引导市民文明出行、遵德守礼、谦恭礼让。为进一步弘扬社会新风正气,巩固提升郑州市全国文明城市创建成果营造了良好的氛围。

在桐柏路上的BRT站台,记者看到,灯箱上张贴着大幅以节约为主题的公益广告,电子显示屏不间断播放“请文明乘车”、“倡导文明出行”、“不随地吐痰、乱扔果皮纸屑”等文明宣传用语。一辆驶来的公交车上,车前门贴着“请您排队上车”、车后部贴着“请文明出行”的提示语。公交车内部则张贴着“文明在我心 公德在行动”的提示语。

“这么多的文明提示语,乘车的时候不文明都不好意思。”旁边一位等公

车的乘客笑着对记者说。

在不少贴于车厢内外的文明公益广告均以清新亮丽的绿色为基调。据公交公司负责人说,这一方面凸显出郑州公交的企业文化,倡导市民绿色出行;另一方面从视觉上吸引乘客注意,达到提醒、引导的效果。

截至目前,郑州公交公司的文明郑州公益广告已覆盖全市5000余台公交车、600多座候车亭、400块公交站牌、400块站牌LED显示屏、500块车内看板和灯箱,1200台车载电视每日循环播出,全市76个BRT站台设置宣传栏162块,成体车厢喷绘30台。

这些公益广告将传统文化与精神文明建设相结合,生动活泼却又蕴含哲理,为郑州市民带来了一股文明新风。郑州晚报记者 李爱琴



袁征: 700多位孤寡老人的好闺女

袁征,荥阳市社会福利中心幸福园的一名普通护理工,7年来,她把园内700多位孤寡老人照顾得体贴入微,老人们都把她当作亲闺女,她的婚礼也在园内举行。

整天面对残疾病弱的孤寡老人,她不但要照料他们的日常起居,对一些卧床不起的病人,还得吃喝拉撒全方位护理。

自2006年大学毕业到幸福园工作以来,她与老人们同吃同住,一天假都没请过。她的父亲生病做手术,奶奶病危直至去世,她都没守在身边尽孝。她自己患病需住院手术,也将治疗拖了又拖,手术后坚持不住院,在家休息两天后,又回到老人们的身边。

2012年2月27日是袁征的大喜日子,她把婚礼定在福利中心举行,那里的所有老人都是娘家人。提起袁征的种种好,老人们忍不住掉泪:“就是亲闺女也不会待俺们这样好啊!” 郑州晚报记者 潘登

中原西路办事处 安置房建设引入群众监督机制



本报讯 当前,安置房建设成为事关广大征迁群众切身利益和基本生活的重大民生工程。为了加快安置房建设,避免出现超期过渡现象,按期安置被征迁群众,切实维护广大被征迁户的和社会和谐稳定,中原区中原西路办事处在安置房项目建设过程中,引入群众监督机制,邀请被拆迁安置群众代表,组成群众监督组,到工程项目建设现场随时进行监督,既使安置房工程建设信息公开透明化,又较好控制了安置房的工期进度。

罗会林今年76岁,是罗庄安置区的质量监督小组组长,郑州晚报记者见到他时,他头戴安全帽正在建筑工地上忙碌。“我跟建筑打了一辈子交道,全村老少爷们儿都知道俺的专长和脾性,相

信俺的为人处世原则,就推举我做了这个组长。”他用毛巾擦了擦脸上的汗,谈起群众对他的信任,略显几分自豪。他说,当了这个组长,就要为全村的老百姓负责,百年大计,质量第一,尽管工程复杂,程序繁多,可一点也不能马虎。

老罗的责任心极强,以他为组长的5人质量监督小组全方位参与到工程的各个环节中,从原材料的选择到进入工地都严格要求。首先材料的质量要达到国标,对各种材料的购买先看样品,然后亲自到厂家考察,合格后再开始购买,对每一批进入工地的材料都要抽检,然后张榜公布。

在对安置房工地现场进行巡查监督时,对巡查过程中发现的问题特别是工程质量的安全隐患,立即向建设单位、施工单位提出意见,要求其限期整改。

“群众监督员在政府和群众之间搭起了一座相互信任的桥梁。一方面代表群众,全面监督工程建设,了解工程

每一步的进展,反映群众的意见、建议,以便更好地保障工程质量和进度;另一方面,又是政府的喇叭,向群众宣传政府所做的工作、制定的政策和采取的措施,更有利于做好群众的思想工作,避免了大家不必要的猜疑,赢得了群众的一致认可。”办事处党工委崔书记介绍说,引入这个机制,确保了安置房建设的起点高、品位高、档次高。

据了解,中原西路办事处今年涉及的城中村改造项目有两个,其中,罗庄安置区建设面积26.4万平方米,安置群众5415人,目前已全部封顶,预计明年春季群众即可回迁;周新庄安置区建设已于年初成功奠基,一期建筑面积27.9万平方米,安置群众2919人。在安置房建设中,政府从源头入手,在规划方案中就对安置房的户型结构、功能分区、配套设施等进行严格把控,并对门窗、阳台、过道等每一个细节进行严抠细敲,确保实现百姓利益的最大化。郑州晚报记者 石明顺



学习雷锋 奉献他人 提升自己

李太福:楼院好“管家”

退休后,闲不住的李太福当上了大学路办事处桃源社区47号院的“楼院长”。

47号院是一个标准的无主管楼院,有160余户居民,院内地面坑坑洼洼,墙角杂草丛生,每逢下雨,雨水倒灌,院子里污水横流。

目睹种种情形,每次下雨前,李太福不顾自己70多岁的高龄,将提前准备好的沙袋等防汛物资一袋一袋搬到每一个漏水点,堆起数座防护墙。他筹资两万多元,并争取有关部门的支持,改造了楼院道路,两个月整修硬化路面600多平方米。他平时骑着一辆破旧的自行车,穿梭在市区和近郊周边,几乎跑遍了每个角落,把绿化部门更新换代掉的花、草,用自行车拖回家,栽种在院内。

如今,在他的影响下,居民都主动为小区做些有益的小事,铺路、扫扫垃圾、种种花草什么的。渐渐地,邻里关系融洽了,小区里到处洋溢着和谐美好的氛围。郑州晚报记者 潘登